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INDOKOLÁS 

 

1. A JAVASLAT HÁTTERE 

• A javaslat indokai és céljai 

A tagállamok és a Bizottság között az erdészeti ágazatban folytatott szorosabb és 

folyamatosabb együttműködés biztosítása érdekében, támogatva az Európai Gazdasági 

Közösség agrárstrukturális és vidékfejlesztési politikája keretében kezdeményezett erdészeti 

intézkedéseket, a Tanács 1989. május 29-én elfogadta az Erdészeti Állandó Bizottság 

létrehozásáról szóló 89/367/EGK tanácsi határozatot1 (1. cikk).  

Az Erdészeti Állandó Bizottság a tagállamok képviselőiből áll, elnöke a Bizottság képviselője 

(3. cikk). 

2019-ben a Bizottság létrehozta a természetvédelemmel és erdőgazdálkodással foglalkozó 

munkacsoportot, a biológiai sokféleséggel és természettel foglalkozó koordinációs csoport 

alcsoportját. A munkacsoport fő célja tanácsadás és szakértelem nyújtása a Bizottság számára 

annak érdekében, hogy az erdei ökoszisztémák és kezelésük szempontjából segítse a 2030-ig 

tartó időszakra szóló uniós biodiverzitási stratégia, az európai zöld megállapodás és az ezzel 

összefüggő eljárások, valamint az ENSZ biológiai sokféleségről szóló, 2020 utáni időszakra 

vonatkozó egyezményének végrehajtását és értékelését. A Bizottságnak a 2030-ig tartó 

időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégiában2 megfogalmazott álláspontja szerint „az 

erdőknek a stratégiában ismertetett, az európai zöld megállapodás célkitűzéseihez – többek 

között az éghajlat, a biológiai sokféleség és a fenntartható biogazdaság tekintetében – való 

szélesebb körű hozzájárulása inkluzívabb és jobban összehangolt uniós erdészeti irányítási 

struktúra kialakítását teszi szükségessé, amely tükrözi az új uniós erdőstratégia valamennyi 

célkitűzését és az azok közötti kapcsolatokat. Biztosítani kell a különböző szakpolitikák 

megerősített koordinációját, és elő kell segíteni a multidiszciplináris eszmecserét a szakértők 

és az érdekelt felek széles körének bevonásával. Tekintettel arra, hogy az európai 

közvélemény egyre nagyobb érdeklődést tanúsít az uniós erdők jövője iránt, biztosítani kell az 

irányítás átláthatóságát is, hogy mindenki nyomon követhesse, hogyan segíti a Bizottságot és 

a tagállamokat az uniós erdőstratégia célkitűzéseinek megvalósításában.” 

Az új irányítási struktúra részeként a Bizottság a 89/367/EGK tanácsi határozat európai 

parlamenti és tanácsi határozat útján történő módosítását javasolja. A Bizottság javaslatot tesz 

a 89/367/EGK tanácsi határozat módosítására a jogalap és a szakpolitikai hivatkozások 

aktualizálása, valamint az Erdészeti Állandó Bizottság átnevezése és feladatkörének 

kibővítése érdekében. A javasolt határozat a tagok kilétét is egyértelműsíteni fogja, biztosítva, 

hogy a tagállamoknak a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégia különböző 

szakpolitikai célkitűzéseinek terén illetékes hatóságai (például: éghajlat, az erdők egészsége, 

környezet, erdészet, vidékfejlesztés, bioökonómia és további uniós erdőstratégiák) a csoport 

tagjai legyenek.  

 
1 A Tanács 89/367/EGK határozata (1989. május 29.) az Erdészeti Állandó Bizottság létrehozásáról, HL 

L 165., 1989.6.15., 14. o. 
2 COM(2021) 572 final. 23. oldal, https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/HU/TXT/?uri=CELEX:52021DC0572. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=CELEX:52021DC0572
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/?uri=CELEX:52021DC0572
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• Összhang a szabályozási terület jelenlegi rendelkezéseivel 

A javasolt módosítások teljes mértékben összhangban állnak az új uniós erdőstratégiával, 

különösen ami az új uniós erdőstratégia célkitűzéseit és az ezek kapcsolódását tükröző új 

irányítási struktúrát illeti, valamint az európai zöld megállapodás éghajlattal és biológiai 

sokféleséggel kapcsolatos fokozott törekvéseivel. 

• Összhang az Európai Unió egyéb szakpolitikáival 

A javaslat összhangban áll az európai zöld megállapodás célkitűzéseivel, a 2030-ig tartó 

időszakra szóló uniós biodiverzitási stratégiával, a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós 

erdőstratégiával, a közös agrárpolitikával és az „Irány az 55%!” intézkedéscsomaggal, és 

hozzájárul ezek megvalósításához. 

2. JOGALAP, SZUBSZIDIARITÁS ÉS ARÁNYOSSÁG 

• Jogalap 

A javaslat az Európai Unió működéséről szóló szerződés 43. cikkén és 192. cikkének (1) 

bekezdésén alapul. Mindkét cikk rendes jogalkotási eljárás alkalmazásáról rendelkezik.  

• Szubszidiaritás (nem kizárólagos hatáskör esetén) 

Az új irányítási struktúra célja a Bizottság és a tagállamok közötti hatékony együttműködés 

előmozdítása, teljes mértékben tiszteletben tartva az erdőkkel és az erdészettel kapcsolatos 

hatásköreiket és a szubszidiaritás elvét.  

A szerződések nem említenek kifejezetten „erdőpolitikát”, az EU azonban számos olyan 

hatáskörrel rendelkezik, amelyek az erdőkhöz kapcsolódnak, ilyen például az éghajlatpolitika, 

a környezetvédelem, a vidékfejlesztés és a katasztrófamegelőzés. Az EU már gyakorolta 

ezeket a hatásköröket, és számos jogi rendelkezése vonatkozik az erdőkre. E megosztott uniós 

hatáskörökön belül az erdők és az erdészet nem tartozik a tagállamok kizárólagos 

hatáskörébe. 

A 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégia célja – a szubszidiaritás elvének 

teljes körű tiszteletben tartása mellett – az erdőket és az erdészetet érintő kihívások (például 

éghajlatváltozás, a biológiai sokféleség csökkenése) leküzdése, valamint az erdőkben rejlő 

lehetőségek kiaknázása a jövőnk érdekében. A Bizottság a stratégia végrehajtása terén 

szorosan együttműködik a tagállamokkal. 

• Arányosság 

A javaslat nem lépi túl azt a mértéket, amely szükséges a Bizottság és a tagállamok között az 

erdőkkel és az erdészeti ágazattal kapcsolatban folytatott megerősített együttműködés és 

multidiszciplináris véleménycsere biztosítására vonatkozó célkitűzések megvalósításához. Az 

inkluzívabb és jobban összehangolt uniós erdészeti irányítási struktúra elérésének 

leghatékonyabb módja a 89/367/EGK tanácsi határozat módosítása, és ezzel a hatókör 

kiterjesztése, az Erdészeti Állandó Bizottság feladatainak és összetételének egyértelműsítése, 

valamint a bizottság átnevezése annak érdekében, hogy a név tükrözze a módosításokat. 

Az EU-ra és a tagállamokra nehezedő adminisztratív teher korlátozott – mivel a tagállamok 

már tagjai az Erdészeti Állandó Bizottságnak, ahova képviselőket neveznek ki –, és nem 

haladja meg a javaslat célkitűzéseinek eléréséhez szükséges mértéket, mivel a tagállamok 
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biztosítják a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégia különböző szakpolitikai 

célkitűzései terén illetékes hatóságok részvételét. 

• A jogi aktus típusának megválasztása 

A javasolt aktus az európai parlamenti és tanácsi határozatjavaslat, mely módosítaná az 

Erdészeti Állandó Bizottság létrehozásáról szóló, 1989. május 29-i 89/367/EGK tanácsi 

határozatot. 

A javaslat az 1989. május 29-i 89/367/EGK tanácsi határozat módosításának szükségességet 

tükrözi: a határozatot azért kell módosítani, hogy az az új erdészeti irányítás szempontjából 

teljes mértékben összhangba kerüljön az új uniós erdőstratégiával.  

3. AZ UTÓLAGOS ÉRTÉKELÉSEK, AZ ÉRDEKELT FELEKKEL 

FOLYTATOTT KONZULTÁCIÓK ÉS A HATÁSVIZSGÁLATOK 

EREDMÉNYEI 

  

• Az érdekelt felekkel folytatott konzultációk 

A javaslat a tagállamok tanácsadó csoportja, az Erdészeti Állandó Bizottság létrehozásáról 

szóló 89/367/EGK tanácsi határozatot módosítaná. Aktualizálná és egyértelműsítené a csoport 

megbízatását és feladatait, valamint módosítaná a nevét. Az erdészeti irányítási rendszer 

aktualizálása a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégiában lett bejelentve. Ez 

az érdekelt felek egyikét sem érinti közvetlenül, mivel csak a tagállamok képviselői lehetnek 

tagjai a csoportnak.  

 

• Hatásvizsgálat 

Nincs szükség hatásvizsgálat elvégzésére, mert a javaslatnak nincs semmilyen várható 

jelentős gazdasági, társadalmi vagy környezeti hatása. Az erdészeti irányítási rendszer 

aktualizálását a Bizottságnak a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégia 

keretein belül tett kötelezettségvállalásai teszik szükségessé. A Bizottság az Erdészeti Állandó 

Bizottság (a tagállamok képviselőiből álló csoport) létrehozásáról szóló, 1989. május 29-i 

89/367/EGK tanácsi határozat európai parlamenti és tanácsi határozat útján történő 

aktualizálását javasolja. 

4. KÖLTSÉGVETÉSI VONZATOK 

A költségvetési erőforrásokat érintő vonzatokat a javaslathoz csatolt pénzügyi kimutatás 

tartalmazza. 
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2023/0410 (COD) 

Javaslat 

AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS HATÁROZATA 

az Erdészeti Állandó Bizottság létrehozásáról szóló 89/367/EGK tanácsi határozat 

módosításáról 

AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA, 

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre és különösen annak 43. cikkére és 

192. cikke (1) bekezdésére, 

tekintettel az Európai Bizottság javaslatára, 

tekintettel az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság véleményére 3,  

Tekintettel a Régiók Bizottságának véleményére 4,  

rendes jogalkotási eljárás keretében, 

 

mivel: 

 

(1) A Tanács elfogadta az Erdészeti Állandó Bizottság létrehozásáról szóló 89/367/EGK 

tanácsi határozatot 5 a tagállamok és a Bizottság között az erdészeti ágazatban 

folytatott szorosabb és folyamatosabb együttműködés biztosítása érdekében, 

támogatva ezzel az Unió mezőgazdasági és vidékfejlesztési politikája keretében 

kezdeményezett erdészeti intézkedéseket.  

(2) Az erdők szélesebb körű hozzájárulása „Az európai zöld megállapodás” című, 2019. 

december 11-i bizottsági közleménynek többek között az éghajlattal, a biológiai 

sokféleséggel és a biogazdasággal kapcsolatos 6 célkitűzéseihez inkluzívabb és jobban 

összehangolt uniós erdészeti irányítási struktúra kialakítását teszi szükségessé, amely 

tükrözi a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégiáról szóló, 2021. 

július 16-i bizottsági közlemény 7 valamennyi célkitűzését és az azok közötti 

kapcsolatokat.  

(3) Az Erdészeti Állandó Bizottságnak és az erdészeti és természetvédelmi 

munkacsoportnak az uniós szakpolitikákból eredő, erdőkkel és erdészettel kapcsolatos 

kérdésekben való jártassága és szakértelme fontos az erdők és az erdészet főbb uniós 

célkitűzésekhez és kezdeményezésekhez – például az európai zöld megállapodáshoz 

és az uniós erdőstratégiához – való szélesebb körű hozzájárulása szempontjából, 

valamint az erdőkkel és az erdészettel kapcsolatos uniós és tagállami szakpolitikák 

közötti koherencia és szinergia előmozdítása miatt.  

 
3 […] 
4 […] 
5 A Tanács 89/367/EGK határozata (1989. május 29.) az Erdészeti Állandó Bizottság létrehozásáról, HL 

L 165., 1989.6.15., 14. o. 
6 COM(2019) 640 final. 
7 COM(2021) 527 final. 
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(4) Az inkluzívabb és jobban összehangolt uniós erdészeti irányítási struktúra elérésének 

leghatékonyabb módja az Erdészeti Állandó Bizottság hatókörének kiterjesztése, 

valamint feladatainak és összetételének egyértelműsítése.. Ezenkívül az Erdészeti 

Állandó Bizottság nevét Erdőkkel és Erdészettel Foglalkozó Állandó Szakértői 

Csoportra kell változtatni, hogy tükrözze a szóban forgó módosításokat. A csoportnak 

a Bizottság vagy a tagállamok kérésére foglalkoznia kell bármely, az uniós 

szakpolitikákból eredő, erdőkkel és erdészettel kapcsolatos kérdéssel. Ezért biztosítani 

kell, hogy a tagállamok képviselőket nevezzenek ki az adott szakpolitikai célkitűzések 

terén illetékes hatóságokból. 

(5) A 89/367/EGK határozatot ezért ennek megfelelően módosítani kell, 

 

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT: 

1. cikk 

A 89/367/EGK határozat a következőképpen módosul: 

1. A cím helyébe a következő szöveg lép: 

„A Tanács 89/367/EGK határozata (1989. május 29.) az Erdőkkel és Erdészettel 

Foglalkozó Állandó Szakértői Csoport létrehozásáról”. 

2. Az 1. cikk helyébe a következő szöveg lép: 

„1. cikk  

A valamennyi erdészeti vonatkozású uniós szakpolitikai területet érintően a Bizottság és a 

tagállamok között az erdőkkel és az erdészeti ágazattal kapcsolatban folytatott megerősített 

együttműködés és multidiszciplináris eszmecsere biztosítása érdekében létre kell hozni az 

Erdőkkel és Erdészettel Foglalkozó Állandó Szakértői Csoportot (a továbbiakban: a szakértői 

csoport).” 

 

3. A 2. cikk helyébe a következő szöveg lép: 

„2. cikk  

1. A Bizottság bármikor egyeztethet a szakértői csoporttal bármilyen, a különböző uniós 

politikákból fakadó, az erdőket és az erdészetet érintő témáról, illetve szempontról, akár saját 

kezdeményezésre, akár valamely tagállam képviselőjének kérésére. 

 

2. A szakértői csoport feladatai különösen a következők: 

a) a Bizottság segítése az erdőkkel és az erdészettel kapcsolatos jogalkotási javaslatok, 

iránymutatások és egyéb uniós szakpolitikai kezdeményezések kidolgozásában, többek között 

a 2030-ig tartó időszakra vonatkozó új uniós erdőstratégia és későbbi uniós erdőstratégiák 

végrehajtásában; 

 

b) tanács és szakértelem nyújtása a Bizottság számára, akár a Bizottság kezdeményezésére, 

akár valamely tagállam kérésére, az erdőknek és az erdészetnek a főbb uniós célkitűzésekhez 

és kezdeményezésekhez, mint például az európai zöld megállapodáshoz való szélesebb körű 
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hozzájárulásának, valamint az erdőkkel és az erdészettel kapcsolatos uniós szakpolitikák 

közötti koherencia és szinergia előmozdításának céljából;  

 

c) az erdőkkel és az erdészettel kapcsolatban folytatott együttműködés fellendítése a Bizottság 

és a tagállamok között, többek között a közös agrárpolitika szerinti intézkedések és 

beavatkozások támogatásával; 

 

d) az erdőkkel és az erdészettel kapcsolatban szerzett tudás, tapasztalat és a bevált 

gyakorlatok egymással való megosztásának elősegítése.  

 

3. Az Európai Parlament és a Tanács a Bizottság javaslatára az erdőket és az erdészetet érintő 

uniós szakpolitikákkal kapcsolatos egyéb feladatokat is rábízhat a szakértői csoportra.” 

 

4. 3. cikk helyébe a következő szöveg lép: 

„3. cikk 

A szakértői csoport a tagállamok képviselőiből áll. 

 

A tagállamoknak aszerint kell kinevezni képviselőiket, hogy a 2030-ig tartó időszakra 

vonatkozó új uniós erdőstratégia különböző szakpolitikai célkitűzései, többek között az 

éghajlat, az erdők egészsége, a környezet, az erdészet, a vidékfejlesztés, a bioökonómia és 

további uniós erdőstratégiák terén illetékes hatóságai tagjai legyenek a csoportnak. 

 

A szakértői csoport elnöke a Bizottság képviselője.  

 

A szakértői csoport titkárságát a Bizottság biztosítja.  

 

A szakértői csoport elfogadja saját eljárási szabályzatát.” 

 

2. cikk 

Ez a határozat az Európai Unió Hivatalos Lapjában való kihirdetését követő huszadik napon 

lép hatályba. 

3. cikk 

Ennek a határozatnak a tagállamok a címzettjei.  

Kelt Brüsszelben, -án/-én. 

az Európai Parlament részéről a Tanács részéről 

az elnök az elnök  
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1. A JAVASLAT/KEZDEMÉNYEZÉS FŐBB ADATAI  

1.1. A javaslat/kezdeményezés címe 

Az Európai Parlament és a Tanács határozata az Erdészeti Állandó Bizottság 

létrehozásáról szóló 89/367/EGK tanácsi határozat módosításáról 

 

1.2. Az érintett szakpolitikai terület(ek)  

MEZŐGAZDASÁGI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI FŐIGAZGATÓSÁG / 

KÖRNYEZETVÉDELMI FŐIGAZGATÓSÁG 

 

1.3. A javaslat/kezdeményezés a következőre irányul:  

 új intézkedés  

 kísérleti projektet/előkészítő intézkedést követő új intézkedés 8  

 jelenlegi intézkedés meghosszabbítása  

× egy vagy több intézkedés összevonása vagy átalakítása egy másik/új 

intézkedéssé  

1.4. Célkitűzés(ek) 

1.4.1. Általános célkitűzés(ek) 

1) Hozzájárulás az európai zöld megállapodás célkitűzéseinek, a 2030-ig tartó 

időszakra szóló uniós biodiverzitási stratégiának, a 2030-ig tartó időszakra 

vonatkozó új uniós erdőstratégiának, a közös agrárpolitikának és az „Irány az 55%!” 

intézkedéscsomagnak a megvalósításához. 

 

1.4.2. Konkrét célkitűzés(ek) 

… sz. konkrét célkitűzés 

1) A szakértői csoport feladatkörének kibővítése.  

2) A tagok egyértelműsítése és a tagság kiterjesztése, ezzel biztosítva, hogy a 

tagállamok érintett témák terén illetékes hatóságai tagjai a csoportnak. 

1.4.3. Várható eredmény(ek) és hatás(ok) 

Tüntesse fel, milyen hatásokat gyakorolhat a javaslat/kezdeményezés a 

kedvezményezettekre/célcsoportokra. 

A javaslat inkluzívabb és interdiszciplináris szakértői csoportot fog létrehozni, mely 

tükrözi az új uniós erdőstratégia valamennyi környezetvédelmi, társadalmi és 

gazdasági célját. 

 

 

 

 
8 A költségvetési rendelet 58. cikke (2) bekezdésének a) vagy b) pontja szerint. 
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1.4.4. Teljesítménymutatók 

Határozza meg az előrehaladás és az eredmények nyomon követésére szolgáló mutatókat. 

Az erdőkkel és az erdészeti ágazattal kapcsolatban valamennyi erdészeti vonatkozású 

uniós szakpolitikai területet érintően a Bizottság és a tagállamok között folytatott 

megerősített együttműködés és multidiszciplináris eszmecsere. 

1.5. A javaslat/kezdeményezés indoklása  

1.5.1. Rövid vagy hosszú távon kielégítendő szükséglet(ek) a kezdeményezés 

végrehajtásának részletes ütemtervével 

A Bizottság javaslatot tesz az 1989. május 29-i 89/367/EGK tanácsi határozat európai 

parlamenti és tanácsi határozat útján történő módosítására annak érdekében, hogy az 

tükrözze a 2030-ra vonatkozó új uniós erdőstratégia új irányítási struktúráját. A 

Bizottság javaslatot tesz a jogalap és a szakpolitikai hivatkozások aktualizálására, az 

Erdészeti Állandó Bizottság feladatkörének kibővítésére, valamint Erdőkkel és 

Erdészettel Foglalkozó Állandó Szakértői Csoporttá történő átnevezésére. A javaslat 

ezenkívül egyértelműsítené a tagokat és kibővítené a szakértői csoportot, ezzel 

biztosítva, hogy a tagállamok érintett témák terén illetékes hatóságai tagjai legyenek a 

csoportnak. 

1.5.2. Az Unió részvételéből származó hozzáadott érték (adódhat többek között a 

koordinációból eredő előnyökből, a jogbiztonságból, a fokozott hatékonyságból vagy 

a kiegészítő jellegből). E pontban „az Unió részvételéből származó hozzáadott érték” 

azt az uniós részvételből adódó értéket jelenti, amely többletként jelentkezik ahhoz az 

értékhez képest, amely a tagállamok egyedüli fellépése esetén jött volna létre. 

Az irányítási struktúra, melyben tagállami szakértők látják el tanáccsal a Bizottságot, 

kizárólag uniós szintű fellépéssel biztosítható.  

A szerződések nem említenek kifejezetten „erdőpolitikát”, az EU azonban számos 

olyan hatáskörrel rendelkezik, amelyek kapcsolódnak az erdőkhöz, ilyen például az 

éghajlatpolitika, a környezetvédelem, a vidékfejlesztés és a katasztrófamegelőzés. Az 

EU már gyakorolta ezeket a hatásköröket, és számos jogszabály vonatkozik az 

erdőkre. E megosztott uniós hatáskörökön belül az erdők és az erdészeti ágazat nem 

tartozik a tagállamok kizárólagos hatáskörébe.  

Az új uniós erdőstratégia célja – a szubszidiaritás elvének teljes körű tiszteletben 

tartása mellett – az erdőket és az erdészeti ágazatot érintő kihívások leküzdése 

(például: éghajlatváltozás, a biológiai sokféleség csökkenése), valamint az erdőkben 

rejlő lehetőségek kiaknázása a jövőnk érdekében. A Bizottság az új uniós 

erdőstratégia végrehajtása érdekében szorosan együtt fog működni a tagállamokkal. 

Az inkluzívabb és jobban összehangolt uniós erdészeti irányítási struktúra elérésének 

leghatékonyabb módja az Erdészeti Állandó Bizottság hatókörének kiterjesztése, 

feladatkörének egyértelműsítése, valamint nevének megváltoztatása annak 

érdekében, hogy a név tükrözze a módosításokat. A testület a tagállamoknak az új 

uniós erdőstratégiában említett szakpolitikai ágazatok terén illetékes hatóságaiból fog 

állni, és elnöke a Bizottság képviselője lesz. 

  

1.5.3. Hasonló korábbi tapasztalatok tanulsága 

Az Erdészeti Állandó Bizottság a 89/367/EGK tanácsi határozattal jött létre a 

tagállamok és a Bizottság között az erdészeti ágazatban folytatott szorosabb és 
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folyamatosabb együttműködés biztosítása érdekében, támogatva az Európai 

Gazdasági Közösség mezőgazdasági struktúrája és vidékfejlesztési politikája 

keretében kezdeményezett erdészeti intézkedéseket. Az erdőknek az új uniós 

erdőstratégiában ismertetett, az európai zöld megállapodás célkitűzéseihez – többek 

között az éghajlat, a biológiai sokféleség és a fenntartható biogazdaság tekintetében – 

való szélesebb körű hozzájárulása inkluzívabb és jobban összehangolt uniós erdészeti 

irányítási struktúra kialakítását teszi szükségessé, amely tükrözi az új uniós 

erdőstratégia valamennyi célkitűzését és az azok közötti kapcsolatokat. Az 

inkluzívabb és jobban összehangolt uniós erdészeti irányítási struktúra elérésének 

leghatékonyabb módja az Erdészeti Állandó Bizottság hatókörének kiterjesztése, 

valamint feladatainak és összetételének egyértelműsítése. Ezenkívül az Erdészeti 

Állandó Bizottság nevét meg kell változtatni, hogy az tükrözze a módosításokat. 

 

1.5.4. A többéves pénzügyi kerettel való összeegyeztethetőség és egyéb megfelelő 

eszközökkel való lehetséges szinergiák 

A finanszírozás a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Főigazgatóság és a 

Környezetvédelmi Főigazgatóság globális keretéből fog megvalósulni. 

 

1.5.5. A rendelkezésre álló különböző finanszírozási lehetőségek értékelése, ideértve az 

átcsoportosítási lehetőségeket is 

Nem alkalmazandó. 
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1.6. A javaslat/kezdeményezés időtartama és pénzügyi hatása 

 határozott időtartam  

 időtartam: ÉÉÉÉ [HH/NN]-tól/-től ÉÉÉÉ [HH/NN]-ig  

 Pénzügyi hatás: ÉÉÉÉ-tól/-től ÉÉÉÉ-ig a kötelezettségvállalási előirányzatok 

esetében és ÉÉÉÉ-tól/-től ÉÉÉÉ-ig a kifizetési előirányzatok esetében.  

× határozatlan időtartam 

beindítási időszak: 2023-tól, 

azt követően: rendes ütem 

1.7. A költségvetés tervezett végrehajtásának módszere(i) 9  

× Bizottság általi közvetlen irányítás  

 a Bizottság szervezeti egységein keresztül, ideértve az uniós küldöttségek 

személyzetét;  

 végrehajtó ügynökségen keresztül  

 megosztott irányítás a tagállamokkal  

 közvetett irányítás a költségvetés végrehajtásával kapcsolatos feladatoknak a 

következőkre történő átruházásával: 

 harmadik országok vagy az általuk kijelölt szervek; 

 nemzetközi szervezetek és ügynökségeik (nevezze meg); 

 az EBB és az Európai Beruházási Alap; 

 a költségvetési rendelet 70. és 71. cikkében említett szervek; 

 közjogi szervek; 

 magánjog alapján működő, közfeladatot ellátó szervek, amennyiben megfelelő 

pénzügyi garanciákkal rendelkeznek; 

 a valamely tagállam magánjoga alapján működő, köz- és magánszféra közötti 

partnerség végrehajtásával megbízott és megfelelő pénzügyi biztosítékokat nyújtó 

szervek; 

 az EUSZ V. címének értelmében a KKBP terén konkrét fellépések 

végrehajtásával megbízott, és a vonatkozó alap-jogiaktusban ekként megjelölt 

szervek vagy személyek. 

Egynél több irányítási módszer feltüntetése esetén kérjük, adjon részletes felvilágosítást a „Megjegyzések” 

rovatban. 

Megjegyzések  

 

 

 
9 Az egyes költségvetés-végrehajtási módszerek ismertetése, valamint a költségvetési rendeletre való 

megfelelő hivatkozások megtalálhatók a BudgWeb oldalon: 

https://myintracomm.ec.europa.eu/corp/budget/financial-rules/budget-

implementation/Pages/implementation-methods.aspx. 

https://myintracomm.ec.europa.eu/corp/budget/financial-rules/budget-implementation/Pages/implementation-methods.aspx
https://myintracomm.ec.europa.eu/corp/budget/financial-rules/budget-implementation/Pages/implementation-methods.aspx
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2. IRÁNYÍTÁSI INTÉZKEDÉSEK  

2.1. A nyomon követésre és a jelentéstételre vonatkozó rendelkezések  

Gyakoriság és feltételek 

Nem alkalmazandó. 

2.2. Irányítási és kontrollrendszer(ek)  

2.2.1. Az irányítási módszer(ek), a finanszírozás végrehajtási mechanizmusai, a kifizetési 

módok és a javasolt kontrollstratégia indokolása 

Nem alkalmazandó. 

2.2.2. A felismert kockázatokkal és a csökkentésükre létrehozott belső kontrollrendszerekkel 

kapcsolatos információk 

Nem alkalmazandó. 

2.2.3. A kontroll költséghatékonyságának becslése és indokolása (a „kontroll költségei ÷ a 

kezelt kapcsolódó források értéke” hányados) és a hibakockázat várható szintjeinek 

értékelése (kifizetéskor és záráskor)  

Nem alkalmazandó. 

 

2.3. A csalások és a szabálytalanságok megelőzésére vonatkozó intézkedések  

Tüntesse fel a meglévő vagy tervezett megelőző és védintézkedéseket, pl. a csalás elleni stratégiából. 

Nem alkalmazandó. 
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3. A JAVASLAT/KEZDEMÉNYEZÉS BECSÜLT PÉNZÜGYI HATÁSA  

3.1. A többéves pénzügyi keret érintett fejezete/fejezetei és a költségvetés érintett 

kiadási sora/sorai  

Jelenlegi költségvetési sorok  

A többéves pénzügyi keret fejezetei, azon belül pedig a költségvetési sorok 

sorrendjében. 

A többéves 

pénzügyi 

keret 

fejezete 

Költségvetési sor 
Kiadás  
típusa Hozzájárulás  

Szám  
 

diff./nem 

diff. 10 

EFTA-

országokt

ól
11

 

tagjelölt 

országoktól 

és 

potenciális 

tagjelöltekt

ől
12

 

más 

harmadik 

országokt

ól 

egyéb címzett 

bevétel 

7 20 02 06 02 /Nem 

diff. 
NEM NEM NEM NEM 

Létrehozandó új költségvetési sorok  

A többéves pénzügyi keret fejezetei, azon belül pedig a költségvetési sorok 

sorrendjében. 

A többéves 

pénzügyi 

keret 

fejezete 

Költségvetési sor 
Kiadás 
 típusa Hozzájárulás  

Szám  
 

diff./nem 

diff. 

EFTA-

országokt

ól 

tagjelölt 

országoktól 

és 

potenciális 

tagjelöltekt

ől 

más 

harmadik 

országokt

ól 

egyéb címzett 

bevétel  

 
[XX.YY.YY.YY] 

 
 

IGEN/N

EM 

IGEN/NE

M 

IGEN/N

EM 
IGEN/NEM 

 
10 Diff. = Differenciált előirányzatok / Nem diff. = Nem differenciált előirányzatok. 
11 EFTA: Európai Szabadkereskedelmi Társulás.  
12 Tagjelölt országok és adott esetben a nyugat-balkáni potenciális tagjelöltek. 
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3.2. A javaslat előirányzatokra gyakorolt becsült pénzügyi hatása  

3.2.1. Az operatív előirányzatokra gyakorolt becsült hatás összefoglalása  

× A javaslat/kezdeményezés nem vonja maga után operatív előirányzatok felhasználását  

 A javaslat/kezdeményezés az alábbi operatív előirányzatok felhasználását vonja maga után: 

millió EUR (három tizedesjegyig) 

A többéves pénzügyi keret  
fejezete  

Szám  

 

Főigazgatóság: <…….> 
  év  

N 13
 

év  
N+1 

év  
N+2 

év  
N+3 

A táblázat a hatás időtartamának 

megfelelően (vö. 1.6. pont) 

további évekkel bővíthető. 
ÖSSZESEN 

 Operatív előirányzatok          

Költségvetési sor 14 

Kötelezettségvál

lalási 

előirányzatok 

(1a)         

Kifizetési 

előirányzatok 
(2a)         

Költségvetési sor 

Kötelezettségvál

lalási 

előirányzatok 

(1b)         

Kifizetési 

előirányzatok 
(2b)         

Bizonyos egyedi programok keretéből finanszírozott igazgatási 

jellegű előirányzatok 15  

 

        

 
13 Az N. év a javaslat/kezdeményezés végrehajtásának első éve. Az „N” helyére a végrehajtás várható első évét kell beírni (például: 2021). A következő évek esetében ugyanígy kell 

eljárni. 
14 A hivatalos költségvetési nómenklatúra szerint. 
15 Technikai és/vagy igazgatási segítségnyújtás, valamint uniós programok és/vagy intézkedések végrehajtásához biztosított támogatási kiadások (korábban: BA-tételek), közvetett 

kutatás, közvetlen kutatás. 
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Költségvetési sor  (3)         

A[z] <…….> Főigazgatósághoz 

tartozó  
előirányzatok ÖSSZESEN 

Kötelezettségvál

lalási 

előirányzatok 

=1a+1b

+3         

Kifizetési 

előirányzatok 

=2a+2b 

+3 
        

  

 

 Operatív előirányzatok ÖSSZESEN  

Kötelezettségvál

lalási 

előirányzatok 

(4)         

Kifizetési 

előirányzatok 
(5)         

 Bizonyos egyedi programok keretéből finanszírozott 

igazgatási jellegű előirányzatok ÖSSZESEN  
(6)         

A többéves pénzügyi keret  
<….> FEJEZETÉHEZ tartozó  

előirányzatok ÖSSZESEN 

Kötelezettségvál

lalási 

előirányzatok 

=(4)+(6

)         

Kifizetési 

előirányzatok 
=(5)+(6

)         
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Ha a javaslat/kezdeményezés egynél több operatív fejezetet is érint, ismételje meg a fenti szakaszt: 

 Operatív előirányzatok ÖSSZESEN 

(összes operatív fejezet) 

Kötelezettségvál

lalási 

előirányzatok 

(4)         

Kifizetési 

előirányzatok 
(5)         

 Bizonyos egyedi programok keretéből finanszírozott 

igazgatási jellegű előirányzatok ÖSSZESEN (összes operatív 

fejezet) 

 

(6) 

        

A többéves pénzügyi keret  
1–6. FEJEZETÉHEZ tartozó  

előirányzatok ÖSSZESEN  
(Referenciaösszeg) 

Kötelezettségvál

lalási 

előirányzatok 

=(4)+(6

)         

Kifizetési 

előirányzatok 
=(5)+(6

)         
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A többéves pénzügyi keret  
fejezete  

7 „Igazgatási kiadások” 

millió EUR (három tizedesjegyig) 

 
  év  

2023 

év  
2024 

év  
2025 

év  
2026 

A táblázat a hatás időtartamának 

megfelelően (vö. 1.6. pont) 

további évekkel bővíthető.  
ÖSSZESEN 

Főigazgatóság: Mezőgazdasági és 

Vidékfejlesztési Főigazgatóság 

 Humánerőforrás          

 Egyéb igazgatási kiadások  0,015 0,015 0,015 0,015     

Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési 

Főigazgatóság ÖSSZESEN 
Előirányzatok  0,015 0,015 0,015 0,015     

Főigazgatóság: Környezetvédelmi 

Főigazgatóság 

 Humánerőforrás          

 Egyéb igazgatási kiadások  0,015 0,015 0,015 0,015     

Környezetvédelmi Főigazgatóság 

ÖSSZESEN 
Előirányzatok  0,015 0,015 0,015 0,015     

 

 

 

A többéves pénzügyi keret 
7. FEJEZETÉHEZ tartozó  
előirányzatok ÖSSZESEN  

(Összes 

kötelezettségvállalási 

előirányzat = Összes 

kifizetési előirányzat) 

0,030 0,030 0,030 0,030     
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millió EUR (három tizedesjegyig) 

 
  év  

N 16
 

év  
N+1 

év  
N+2 

év  
N+3 

A táblázat a hatás időtartamának 

megfelelően (vö. 1.6. pont) 

további évekkel bővíthető. 
ÖSSZESEN 

A többéves pénzügyi keret  
1–7. FEJEZETÉHEZ tartozó  

előirányzatok ÖSSZESEN  

Kötelezettségvállalási 

előirányzatok 
0,030 0,030 0,030 0,030     

Kifizetési előirányzatok 0,030 0,030 0,030 0,030     

 

3.2.2. Operatív előirányzatokból finanszírozott becsült kimenet – NEM ALKALMAZANDÓ 

Kötelezettségvállalási előirányzatok, millió EUR (három tizedesjegyig) 

Tüntesse fel a 

célkitűzéseket 

és a 

kimeneteket  

 

 

  
év  
N 

év  
N+1 

év  
N+2 

év  
N+3 

A táblázat a hatás időtartamának megfelelően 

(vö. 1.6. pont) további évekkel bővíthető. 
ÖSSZESEN 

KIMENETEK 

Típus
17

 

 

Átlag

os 

költsé

g 

S
zá

m
 

Költsé

g S
zá

m
 

Költsé

g S
zá

m
 

Költsé

g S
zá

m
 

Költsé

g S
zá

m
 

Költs

ég S
zá

m
 

Költsé

g S
zá

m
 

Költsé

g 

Összes

ített 

szám 

Összkölt

ség 

1. SZ. KONKRÉT CÉLKITŰZÉS 
18

… 

                

- Kimenet                   

- Kimenet                   

- Kimenet                   

 
16 Az N. év a javaslat/kezdeményezés végrehajtásának első éve. Az „N” helyére a végrehajtás várható első évét kell beírni (például: 2021). A következő évek esetében ugyanígy kell 

eljárni. 
17 A kimenetek a nyújtandó termékek és szolgáltatások (pl. finanszírozott diákcserék száma, épített utak hossza kilométerben stb.). 
18 Az 1.4.2. pontban leírtak szerint. „Konkrét célkitűzés(ek)…”  
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1. konkrét célkitűzés részösszege                 

2. KONKRÉT CÉLKITŰZÉS …                 

- Kimenet                   

2. konkrét célkitűzés részösszege                 

ÖSSZESEN                 
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3.2.3. Az igazgatási előirányzatokra gyakorolt becsült hatás összefoglalása  

 A javaslat/kezdeményezés nem vonja maga után igazgatási jellegű előirányzatok 

felhasználását.  

× A javaslat/kezdeményezés az alábbi igazgatási előirányzatok felhasználását vonja 

maga után: 

millió EUR (három tizedesjegyig) 

 év  
2023 

év  
2024 

év  
2025 

év  
2026 

A táblázat a hatás időtartamának megfelelően 

(vö. 1.6. pont) további évekkel bővíthető. 
ÖSSZESEN 

 

A többéves pénzügyi 

keret  
7. FEJEZETE 

        

Humánerőforrás          

Egyéb igazgatási 

kiadások  
0,030 0,030 0,030 0,030     

A többéves pénzügyi 

keret  
7. FEJEZETÉNEK 

részösszege  

0,030 0,030 0,030 0,030     

 

A többéves pénzügyi 

keret  
7. FEJEZETÉBE bele 

nem tartozó 

előirányzatok
19

  

 

        

Humánerőforrás          

Egyéb igazgatási jellegű  
 kiadások 

        

A többéves pénzügyi 

keret  
7. FEJEZETÉBE bele 

nem tartozó 

előirányzatok  
részösszege  

        

 

ÖSSZESEN 0,030 0,030 0,030 0,030     

A humánerőforrással és más igazgatási jellegű kiadásokkal kapcsolatos előirányzat-igényeket az adott főigazgatóság 

rendelkezésére álló, az intézkedés irányításához rendelt előirányzatokkal és/vagy az adott főigazgatóságon belüli 

átcsoportosítással kell teljesíteni. A források adott esetben a költségvetési korlátok betartása mellett kiegészíthetők az éves 

elosztási eljárás keretében az irányító főigazgatósághoz rendelt további allokációkkal. 

 
19 Technikai és/vagy igazgatási segítségnyújtás, valamint uniós programok és/vagy intézkedések végrehajtásához 

biztosított támogatási kiadások (korábban: BA-tételek), közvetett kutatás és közvetlen kutatás. 
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3.2.3.1. Becsült humánerőforrás-szükségletek  

× A javaslat/kezdeményezés nem igényel humánerőforrást.  

 A javaslat/kezdeményezés az alábbi humánerőforrás-igénnyel jár: 

A becsléseket teljes munkaidős egyenértékben (FTE) kell kifejezni 

 

év  
N 

év  
N+1 

N+2 év N+3 év 

A táblázat a hatás 

időtartamának megfelelően 

(vö. 1.6. pont) további évekkel 

bővíthető. 

 A létszámtervben szereplő álláshelyek (tisztviselők és ideiglenes alkalmazottak) 

20 01 02 01 (a központban és a bizottsági képviseleteken)        

20 01 02 03 (a küldöttségeknél)        

01 01 01 01 (közvetett kutatás)        

 01 01 01 11 (közvetlen kutatás)        

Egyéb költségvetési sor (kérjük megnevezni)        

Külső munkatársak teljes munkaidős egyenértékben (FTE) kifejezve 20
 

 

20 02 01 (AC, END és INT a teljes keretből)        

20 02 03 (AC, AL, END, INT és JPD a küldöttségeknél)        

XX 01 xx yy zz 21
 

 

- a központban 

 
       

- a küldöttségeknél         

01 01 01 02 (AC, END, INT – közvetett kutatás)        

 01 01 01 12 (AC, END, INT – közvetlen kutatás)        

Egyéb költségvetési sor (kérjük megnevezni)        

ÖSSZESEN        

XX az érintett szakpolitikai terület vagy költségvetési cím. 

A humánerőforrás-igényeknek az adott főigazgatóság rendelkezésére álló, az intézkedés irányításához rendelt 

és/vagy az adott főigazgatóságon belül átcsoportosított személyzettel kell eleget tenni. A források adott esetben a 

meglévő költségvetési korlátok betartása mellett kiegészíthetők az éves elosztási eljárás keretében az irányító 

főigazgatósághoz rendelt további allokációkkal. 

Az elvégzendő feladatok leírása: 

Tisztviselők és ideiglenes 

alkalmazottak 

 

Külső munkatársak  

 
20 AC = szerződéses alkalmazott; AL = helyi alkalmazott; END = kirendelt nemzeti szakértő; INT = 

kölcsönmunkaerő (átmeneti alkalmazott); JPD = küldöttségi pályakezdő szakértő.  
21 Az operatív előirányzatokból finanszírozott külső munkatársakra vonatkozó részleges felső határérték 

(korábban: BA-tételek). 
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3.2.4. A jelenlegi többéves pénzügyi kerettel való összeegyeztethetőség  

A javaslat/kezdeményezés: 

× teljes mértékben finanszírozható a többéves pénzügyi keret érintett fejezetén belüli 

átcsoportosítás révén. 

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Főigazgatóság és a Környezetvédelmi Főigazgatóság globális keretének 

használata. 

 a többéves pénzügyi keret lekötetlen mozgásterének és/vagy a többéves pénzügyi keretről 

szóló rendeletben meghatározott különleges eszközök felhasználását teszi szükségessé. 

Fejtse ki, mire van szükség, meghatározva az érintett fejezeteket és költségvetési sorokat, a megfelelő összegeket és 

a felhasználni javasolt eszközöket. 

 a többéves pénzügyi keret módosítását teszi szükségessé. 

Fejtse ki a szükségleteket: tüntesse fel az érintett fejezeteket és költségvetési sorokat és a megfelelő összegeket. 

3.2.5. Harmadik felek részvétele a finanszírozásban  

A javaslat/kezdeményezés: 

× nem irányoz elő harmadik felek általi társfinanszírozást 

 előirányoz harmadik felek általi társfinanszírozást az alábbi becslések szerint: 

előirányzatok, millió EUR (három tizedesjegyig) 

 
év  

N 22
 

év  
N+1 

év  
N+2 

év  
N+3 

A táblázat a hatás időtartamának 

megfelelően (vö. 1.6. pont) 

további évekkel bővíthető. 

Összesen 

Tüntesse fel a 

társfinanszírozó szervet  
        

Társfinanszírozott 

előirányzatok 

ÖSSZESEN  

        

  

 

 
22 Az N. év a javaslat/kezdeményezés végrehajtásának első éve. Az „N” helyére a végrehajtás várható első évét kell 

beírni (például: 2021). A következő évek esetében ugyanígy kell eljárni. 
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3.3. A bevételre gyakorolt becsült hatás  

× A javaslatnak/kezdeményezésnek nincs pénzügyi hatása a bevételre. 

 A javaslatnak/kezdeményezésnek van pénzügyi hatása – a bevételre gyakorolt hatása a 

következő: 

 a javaslat a saját forrásokra gyakorol hatást  

 a javaslat az egyéb bevételekre gyakorol hatást 

kérjük, adja meg, hogy a bevétel kiadási sorhoz van-e rendelve   

 millió EUR (három tizedesjegyig) 

Bevételi költségvetési sor: 

Az aktuális 

költségvetési 

évben 

rendelkezésre 

álló 

előirányzatok 

A javaslat/kezdeményezés hatása 23
 

év  
N 

év  
N+1 

év  
N+2 

év  
N+3 

A táblázat a hatás időtartamának 

megfelelően (vö. 1.6. pont) további 

évekkel bővíthető. 

… jogcímcsoport         

A címzett bevételek esetében tüntesse fel az érintett kiadáshoz tartozó költségvetési sor(oka)t. 

 

Egyéb megjegyzések (pl. a bevételre gyakorolt hatás számítására használt módszer/képlet vagy egyéb más 

információ). 

 

 

 

 

 
23 A tradicionális saját források (vámok, cukorilletékek) tekintetében nettó összeget kell megadni, amely a 20 %-kal 

(beszedési költségek) csökkentett bruttó összegnek felel meg. 
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